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ATA DA NONA SESSÃO ORDINÁRIA, DA CÂMARA 
MUNICIPAL DE ASSAÍ, ESTADO DO PARANÁ, REALIZADA 
EM 11 DE ABRIL DE 2022. 

 
 

MESA EXECUTIVA:  LENI DE OLIVEIRA 
       ALESSANDRO CEZAR TORQUATO 
       ADENILSON WAGNER FELIPE 

 
 

                                        Aos onze dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e dois, nesta 
cidade de Assaí, Estado do Paraná à hora regimental e na Sala das Sessões da Câmara 
Municipal de Vereadores, instalada na Rua Senador Souza Naves nº 371, presentes os 
Senhores Vereadores: ADENILSON WAGNER FELIPE, ALESSANDRO CEZAR TORQUATO, 
CARLOS JÚNIOR DA SILVA. CLÉSIO CARLOS CRUZ, LENI DE OLIVEIRA, NEUZA COSTA 
SOUZA, PAULO CEZAR MIYAZAKI, RAFAEL GOUVEIA GRECA e SANDRA MARIA DE 
SOUZA, cujos nomes constam da Folha de presença em anexo, realizou-se a NONA SESSÃO 
ORDINÁRIA DA CÂMARA MUNICIPAL, sob a presidência da Senhora Vereadora LENI DE 
OLIVEIRA e secretariada pelos Vereadores Alessandro Cezar Torquato e Adenilson Wagner 
Felipe. Verificada a existência de número legal, a Senhora Presidente, declarou em aberto os 
trabalhos da presente Sessão. Em seguida convidou o Reverendo Edney Joaquim, Pastor da 
Igreja Metodista de Assaí para fazer a Leitura Bíblica. Prosseguindo determinou a secretária 
da Casa que procedesse a leitura da ATA da OITAVA SESSÃO ORDINÁRIA, realizada em 04 
de abril de 2022, a qual lida e julgada conforme, foi aprovada sem observação. Continuando a 
Senhora Presidente solicitou a secretária da Casa que procedesse a leitura das matérias 
constantes do EXPEDIENTE: Ofício nº 273/2022, de 05 de abril de 2022, de autoria do 
Prefeito Municipal Michel Ângelo Bomtempo, encaminhando o Projeto de Lei nº 020/2022, 
de 05 de abril de 2022, Súmula: Dispõe sobre a denominação da Universidade Aberta do 
Brasil – UAB-Assaí: A COMISSÃO DE JUSTIÇA E FINANÇAS PARA OPINAR; Ofício nº 
02/2022, de 08 de abril de 2022, de autoria do Senhor Luís Carlos Palma, encaminhado a 
prestação de contas anual do Centro Espirita Luz e Caridade, conforme determinada a Lei de 
Declaração de Utilidade Pública: AO CONHECIMENTO DOS SENHORES VEREADORES; 
Requerimento nº 012/2022, de 31 de março de 2022, de autoria do vereador Alessandro Cezar 
Torquato, requerendo informações e apresentação de documentos pertinentes ao projeto de 
obra de recape asfáltico na estrada do Pau d`Alho, especificamente:1 - Cópia do projeto de 
engenharia para recape asfáltico ou recomposição do pavimento já existente, no trecho de 
aproximadamente 18 Km, da estrada do Pau d`alho; 2 - Informação sobre o profissional que é 
o responsável técnico pelo projeto, se pertence ao quadro de funcionários do Município, ou se 
foi contratado pelo município; 3 - Caso o projeto tenha sido executado por profissional ou 
empresa contratada pelo município, que seja informado e enviado a esta Casa, o processo 
licitatório na íntegra, bem como cópia do contrato, nota fiscal de pagamento dos serviços, 
ART emitida junto ao CREA; 4 – Encaminhar todas as planilhas de composição de custo, 
cronograma de execução de obra e outros documentos pertinentes que compõem o Projeto em 
questão; 5 - Informação concreta e pautada em documentos de a quem pertence o trecho de 
rodovia a ser executada a obra no referido projeto, ou seja, se trata de rodovia  Municipal ou 
Estadual? A ORDEM DO DIA DA PRESENTE SESSÃO; 
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Requerimento nº 013/2022, de 07 de abril de 2022, de autoria do vereador Clésio Carlos Cruz, 
para que seja inserido em Ata, Moção de Aplausos ao senhor Leandro Yuji Izu, pela iniciativa 
de regatar a revitalização da cultura de algodão em nosso município: DEFERIDO. Terminado 
os despachos, esgotado o tempo regimental, passou-se ao período da ORDEM DO DIA. A 
Senhora Presidente procedeu a leitura das matérias constantes: Parecer de 04 de abril de 2022, 
de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de Contas, 
opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 017/2022, datado de 21 de março 
de 2022, de autoria da vereadora Sandra Maria de Souza, Súmula: Inclui a Copa Januário 
Barboza de Souza de Futebol Suíço no Calendário de Eventos do Municipio. Livre a palavra 
aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em segunda e última discussão e votação; Parecer de 11 de abril de 
2022, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de 
Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 018/2022, de 29 de março 
de 2022, de autoria da vereadora Sandra Maria de Souza, Súmula: Institui no Município de 
Assaí a “Semana Municipal de Conscientização do Espectro Autista”, a ser comemorada, 
anualmente, na primeira semana do mês de abril de cada ano, sendo que no dia 02 do mesmo 
mês é comemorado o Dia Mundial de Conscientização do Autismo, e dá outras providências. 
Livre a palavra aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar dada a votação, foi 
aprovado por unanimidade de votos em primeira discussão e votação; Parecer de 11 de abril 
de 2022, de autoria das Comissões de Justiça e Redação e Finanças, Orçamento e Tomada de 
Contas, opinando favoravelmente à aprovação do Projeto de Lei nº 019/2022, de 30 de março 
de 2022, de autoria da vereadora Sandra Maria de Souza, Súmula: Dispõe sobre o 
atendimento preferencial de pessoa com transtorno do espectro autista (TEA) em 
estabelecimentos comerciais, de serviços e similares, e dá outras providências. Livre a palavra 
aos senhores vereadores, ninguém desejando se manifestar dada a votação, foi aprovado por 
unanimidade de votos em primeira discussão e votação; Requerimento nº 012/2022, de 31 de 
março de 2022, de autoria do vereador Alessandro Cezar Torquato, requerendo informações e 
apresentação de documentos pertinentes ao projeto de obra de recape asfáltico na estrada do 
Pau d`Alho, especificamente:1 - Cópia do projeto de engenharia para recape asfáltico ou 
recomposição do pavimento já existente, no trecho de aproximadamente 18 Km, da estrada do 
Pau d`alho; 2 - Informação sobre o profissional que é o responsável técnico pelo projeto, se 
pertence ao quadro de funcionários do Município, ou se foi contratado pelo município; 3 - 
Caso o projeto tenha sido executado por profissional ou empresa contratada pelo município, 
que seja informado e enviado a esta Casa, o processo licitatório na íntegra, bem como cópia 
do contrato, nota fiscal de pagamento dos serviços, ART emitida junto ao CREA; 4 – 
Encaminhar todas as planilhas de composição de custo, cronograma de execução de obra e 
outros documentos pertinentes que compõem o Projeto em questão; 5 - Informação concreta e 
pautada em documentos de a quem pertence o trecho de rodovia a ser executada a obra no 
referido projeto, ou seja, se trata de rodovia  Municipal ou Estadual? Livre a palavra aos 
senhores vereadores, dela fez uso o vereador Alessandro Cezar Torquato. Após saudar a todos 
iniciou dizendo que esse requerimento não é somente de sua autoria, mas de toda população 
de Assaí, em especial os moradores do Distrito do Pau d´Alho. Falou continuando que todos 
são sabedores das péssimas condições que se encontra a estrada de acesso ao distrito do Pau 
d´alho. Comentou que na visita do Governador do Estado na cidade de Cornélio, foi dito pelo 
Prefeito Michel que estavam encaminhando um projeto ao governo do estado objetivando as 
benfeitorias para o Pau d`alho.  Porém salientou que muito mais do que buscar recursos é a 
função do vereador de fiscalizar os atos do executivo, motivo pelo qual apresentou esse 
requerimento para obter informações sobre esse projeto de melhorias na pavimentação 
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asfáltica do Distrito do Pau d´Alho o que é um anseio daquela comunidade. Fez uso da 
palavra o vereador Carlos Junior da Silva, inicia saudando a todos, em seguida congratulou-se 
com a iniciativa do vereador Alessandro, mesmo porque tem sido questionado por moradores 
do Pau D´Alho sobre a situação dessa estrada rural, e que em ano político é difícil realizar 
obras, no entanto é uma necessidade daquela população, principalmente para o escoamento 
dos produtos agrícolas. Usou da palavra o vereador Paulo Cezar Miyazaki, após saudar a 
todos disse que o vereador Alessandro já mencionou nas suas redes sociais que seu 
requerimento será reprovado por cinco a quatro, e que não concorda com essas atitudes do 
vereador ficar jogando uns contra os outros, mesmo porque para que um projeto ousado, 
como disse o vereador Carlos, seja concretizado, é preciso que todos trabalhem juntos para 
que seja realizado e quando precisa de explicações procura a prefeitura municipal que é onde 
encontra respostas para todos os questionamentos e se for preciso essa Casa estará fazendo as 
leis e tudo o que for necessário para sanar qualquer dúvida. Fez uso da palavra o vereador 
Clésio Cruz, após saudar a todos, saudou em especial alguns agricultores que estão presente 
nesta noite para receber a homenagem de moção de aplausos.  Continuando falou que deveria 
ter mais consenso nesta Casa no que se refere a requerimentos solicitando informações, 
mesmo porque quando tem se dirigido a prefeitura para questionar algo, está sendo recebido 
de maneira rude, e dias atrás lhe foi dito que se quiser saber alguma coisa que seja somente 
através de requerimento e é isso que os vereadores precisam entender, que fiscalizar não é 
errado, mas omissão sim. Portanto se é através dos requerimentos que se tem resposta esse foi 
o intuito do vereador Alessandro que não recebeu as devidas respostas. E que não é somente a 
estrada do Pau d ´Alho que está precisando de melhorias e sim todas as seções rurais e que os 
agricultores há tempos vêm sofrendo com estrada de difícil trafego. Finalizou dizendo que 
será a favor de todos os requerimentos que solicitem informações e se querem uma paz dentro 
dessa Câmara é preciso começar a se unir. Fez uso da palavra o vereador Adenilson Wagner 
Felipe, iniciou com saudações a todos. Em seguida falou que também não vê nada anormal 
em apresentar um requerimento solicitando informações ao executivo para sanar as dúvidas 
que pairam na cabeça dos vereadores, haja vista que são os porta vozes da população e tem a 
obrigação de dar as respostas aos questionamentos. E os requerimentos estão sendo devidos 
pela situação que os vereadores vem enfrentando, de não ter acesso ao executivo, muitos 
menos de informações e nada melhor do que apresentar um documento que comprove que 
estão lutando em prol dos que estão cobrando e clamando por informações que deveram ser 
dadas pelos vereadores que são os seus representantes. Nesse momento usou da palavra a 
vereadora Sandra Maria de Souza, após saudar a todos, disse que todos estão torcendo para a 
consecução dessa obra que está para se realizar e que precisa passar por todos os processos 
para acontecer. Disse que viu o requerimento do vereador Alessandro e que concorda que 
precisam ter informações e que anda muito pelas estradas rurais e sabe que a situação está 
mesmo bem complicada, mas é preciso aguardar porque essa é uma obra grande e quem tem 
que disponibilizar os recursos é o governo do estado e que no portal de transparência da 
prefeitura tem muita informação a respeito desse projeto. Portanto pensa que é preciso torcer 
para que essa obra seja concretizada, e que é preciso os vereadores se posicionarem, ter mais 
diálogo e se chegar a um consenso para que não haja necessidade de passar requerimento em 
votação. Fez uso da palavra o vereador Rafael Greca, após desejar boa noite a todos, disse que 
também deixará seus comentários sobre esse requerimento e que é muito importante haver 
sensatez e pontuar que a estrada do Pau D´Alho está nessas condições há vários anos e que 
essa obra muitos municípios gostariam de receber, uma obra de 18 quilômetros de 
recapeamento asfáltico ligando a sede ao seu distrito não é tão simples mesmo que pareça 
fácil. E que estão conseguindo devido a representatividade que estão tendo com o governo do 
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estado o que é fruto do trabalho e da credibilidade da administração atual que tem reunido 
esforços em conjunto com os vereadores da base com o executivo e que o valor gasto no 
projeto deve ser visto como investimento e não como uma despesa, um investimento que está 
sendo disposto para um bem maior que será um ganho para o município e que no portal de 
transparência tem muita informação que está ao acesso de todos. Nesse momento a senhora 
Presidente falou que no sitio da prefeitura na aba do e-protocolo está disponível muitas 
informações e que todos os munícipes têm total acesso e quem quiser obter informações sobre 
os projetos da prefeitura basta entrar no portal da transparência. Ninguém mais desejando usar 
da palavra, dada a votação do requerimento, foi rejeitado por cinco votos a quatro em única 
discussão e votação. Nesse momento a senhora Presidente convidou o vereador Carlos Clésio 
Cruz para fazer a entrega da homenagem de Moção de Aplausos ao Senhor Leandro Yuji Izu. 
Esgotadas as matérias em pauta, passou-se ao período final das EXPLICAÇÕES PESSOAIS. A 
Senhora Presidente deixou livre a palavra aos senhores vereadores. Pronunciamentos dos 
senhores vereadores foram gravados em mídia eletrônica anexa a esta ATA, conforme 
determina o artigo 145, § 2º, alínea “e”, do Regimento Interno desta Câmara Municipal. 
 
ENCERRAMENTO. 
 
Esgotadas as matérias em pauta, e nada mais havendo a tratar a Senhora Presidente agradeceu 
a presença dos Senhores Vereadores, munícipes assaienses, funcionários, e em nome de Deus 
declarou por encerrado os trabalhos da presente Sessão, do que para constar, lavrou-se a 
presente ATA.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x.x. 
 
 
 
 


